

# KÖZÉRDEK

AZ ALSÓFEHÉRVARMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetés: egész évre . . . 12 korona.

fél évre . . . 6 "

negyed évre . . . 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára:  centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyiltér sora 40 fillér.

## Döntés.

Bárki legyen is megbizva a kormány alakításával, az az egy bizonyos, hogy csak a nemzeti munkapárt soraiból kerülhet ki az új kormány.

A kormányelnök ebből kifolyólag más nem lehet, mint Khuen-Héderváry Károly gróf, a kit vezérének tart a munkapárt és a korona is rájött, hogy a felségjog nincs megtámadva. Legalább rá kellett jönnie a nagynevű államférfiak kihallgatása után, hogy a felségjog nincs megtámadva. S ha ezt a király is átlátná, semmi értelme a Khuen-Héderváry Károly gróf elejtésének, mint kívül az egész ország közvéleménye is rokonszenvezik.

De ha ez ily alakban nem következne be, akkor miniszterelnök Lukács László avagy Tisza István gróf lesz. Másról szó sem lehet! . . . E két férfi teljesen bírja a nemzeti munkapárt bizalmát, és az ország is megnyugodna az ily kinevezésben, ha Khuen-Héderváry gróf nem lehetne miniszterelnök.

Mindhárom férfi oszlopos tagja az országnak. Hivatottak az ország vezetésére. Vannak más nagy nevű politikusaink is, mint teszem fel Andrássy, Széll Kálmán, kiket a király hasonlóan kihallgatott. Hivatottak is egy ország vezetésére. De nincs hátuk megett párt. Már pedig e nélkül mégis kissé nehéz miniszterelnöknek lenni. Igaz, hogy Széll Kálmán jelzé, miszerint ő pártönkivülisége mellett is, a nemzeti munkapárthoz huz. Igaz az is, hogy Andrássy is 67-es alapon áll. De még sincs gyökereik a nemzeti munkapártban, mint melynek böcsőjüknél nem állottak. Távol tarták magukat a nemzeti munkapárt alakulásától.

Nagy tehetség csak akkor végezhet produktív munkát, ha vele rokonszenvez a hátamegett álló párt. Széll és Andrássy ily rokonszenvre nem számíthatnak a nemzeti munkapártban. Már pe-

dig a nemzeti munkapárt odaadó támogatása nélkül kormány fenn nem állhat.

Khuen-Héderváry Károly gróf a nemzeti munkapárt atyja. Zseniálitása teremté azt meg. Ily téríuhoz ragaszkodik a párt s kívánja az újbóli kineveztetését.

Lukács László támogató Héderváry misszióját, rendbeszedte az ország pénzügyeit és így bírja a párt rokonszenvét, őtet is elfogadja miniszterelnöknek.

Tisza István gróf nélkül ki nem alakul a nemzeti munkapárt, ő vitte a kibontott zászlót győzelemre, a választási küzdelemben való élénk részvevésével. Hozzája is ragaszkodik a párt és bizalommal nézne a miniszterelnöksége elébe.

Most már csak a döntés van hátra! . . . A személyi kérdés megvan oldva Héderváry—Lukács—Tiszával. Első sorban a Héderváry marasztalásával.

Hogy azonban a dolog gyors lementelü lehessen, arra be kell folynia az osztrák irányadó köröknek is. Mert a főfordulást ők idézték elő, a felségjog téves magyarázatával. Hagyanak fel az erőltetett magyarázattal és nyugodjanak bele a nagy magyar államférfiak kijelentéseibe.

A koronát fenyelezi az osztrák álláspont! . . . Ezért mondá Széll Kálmán a királytól való kijövéskor az újságíróknak: „hogy a helyzet nagyon súlyos!“ Lehet, hogy a korona véleménye még nem alakult ki, de súlyos helyzetről beszélni nem lehet, legfeljebb az osztrák körök nyomás gyakorlásáról. Ez pedig legyőzhető a hadügyminiszter elejtésével, avagy az aggályaik napirendre térésével a korona részéről.

A kihallgatások során meggyőződhetett immár a helyzet igaz voltáról. Következhetik a döntés, az osztrák irányadó körök ellentállása mellett is. Majd beletörődnek a korona döntésébe, ha az ellenük ütne is ki.

Mert az iránt kétség nem lehet, hogy a magyar álláspont győzedelmeskedni

fog. A korona elfogadja a magyar államférfiak felfogását. Ezt pedig nyomon fogja követni a miniszterelnök kinevezése a kormány kialakultával. És hozzá nemzeti munkapárti kormánnyal.

Ü. L.

## POLITIKAI HIREK.

A kihallgatások után szélcsend támadt a politikai válságban. Valami érdemleges újabb, vagy jelentősebb mozzanat nem merült fel. Újabb kihallgatásokról hír nem érkezik, csak a kombinációk teremnek nagy szaporasággal.

A kormány körében most is változatlanul és erősen tartja magát az a felfogás, hogy a király meghallgatott politikusok előterjesztése alapján hozza meg döntését, a mely — mint a hogy a felség maga is jelezte — bizonyos nyugodt megfontolás után történik meg.

A világpolitikában valami meglepő nagy esemény történt.

Vilmos német császár bécsi látogatása tudvalevőleg elmarad. A német császár napokban váratlanul megjelent a tengerészeti hivatalban. A császár távozása után a főtiszteket azonnal hosszas tanácskozásra hívták össze.

Hire jön, hogy Oroszország és Olaszország titkos egyezséget kötött Törökország ellen. A törökök ismét támadástól félnek és ez ellen védekező készüléket tesznek.

Az orosz Duma fölösztatását elhalasztották, hogy a Duma a hadi költségeket megszárazhassa.

Szaloniki előtt megjelent az olasz flotta, tehát az olasz-török háború könnyen átcsaphat Európára is.

## VÁRMEGYEI ÉLET.

**Törvényhatósági bizottsági közgyűlés.** Vármegyénk tavaszi rendes közgyűléset — mint már jeleztük — f. hó 29-én tartja meg. A meghívók szétküldettek a bizottsági tagoknak. A közgyűlésnek eddigelé 168 pontból áll a tárgysorozata. Nevezetesebb pontjai az 1911. évi közigazgatási jelentés, mely külön nyomtatásban is megjelent. A

## Linoleum gyári raktár.

**HAAS LIPÓT Kolozsvár**

**Mátyás király-tér 11 szám.**

72 3-26.

pamlag-behuzatokat; kredencz csipkéket; gyermek és női kötényeket. — Gummi áruk, ágybetétek, lapdák, babak, fésűk, bőrkalapok, sapkák, Úsona fajta gumisarkok, torna- és sárczipők igen nagy választékban kaphatók.

**A CZIM FONTOS: kérjen árjegyzéket.**

**Ajánlja felsorolt árult:** Valódi parafa linoleumokat szobák bevonására, ebédlő- és fűtőszőnyegeket; viaszos-vászon terítőket; asztal-és

márczius 12-én Kolozsvárt tartott földgáz-értekezleten a vármegye részvétele. A III. oszt. aljegyzői állás betöltése. Nagyenyed város házberfüllér szabályrendelete, hirdetési szabályrendelete, a városi vízimalmok eladása. Az átiratok közül: Hevesvármegyéé a fősorozás idejének megváltoztatása, Hajdúvármegyéé a városi törvény megalkotása, Jász-Nagy-Kun Szolnok vármegyéé a tartalékos és póttartalékos mezei munkások katonai szolgálatra behívása és törvény elé idézése, a gyulafehérvári ipartestület az ipartörvény revíziója, Besztercebánya városé az ott felállítandó Bethlen szobor, a magyar aviaticusok támogatására alakult országos bizottságé pénzségély kérése tárgyában.

## Diszközgyűlés.

### Rákóczi Ferencz és Kossuth Lajos arcképének ünnepélyes leleplezése.

Sándor Jenő polgármester elnökle alatt folyó hó 20-án tartotta Nagyenyed város képviselő testülete diszközgyűlését, mely alkalommal a város által megfestetett és a közgyűlési terembe elhelyezett Rákóczi Ferencz és Kossuth Lajos képeit ünnepi beszéd kíséretében leplezték le.

Ünnepi beszédet a képviselőtestület felkérésére Rákóczi Ferenczről Lázár István gimn. tanár, rektorprofesszor írta meg, s a váratlanul jött betegsége által akadályozva lévén, azt Fejjes Aron képezdei igazgató tanár művészi közvetlenséggel olvasott fel; Kossuth Lajosról Fogarasi Albert ny. tanár tartott beszédet. Mindkét beszéd a hazánk legkiválóbb, szabadságot küzdő férfiak eszményi alakjától, egyéniségétől, mely és felemelő hatást keltett. A klasszikus és hazafias érzéssel telt két beszéd egész terjedelmében fogja közölni lapunk.

A közgyűlés terme ez ünnepélyes alkalommal zsufolya megtelt, de a diszes közönség sorából a képviselőtestületi tagoknak elég nagy száma hiányzott, míg a megjelenteknek neha politikai, de mindég rossz ízű, a közvetlen környezetet bántó megjegyzése nem hiányzott.

Mindket olajfestményü életnagyságu kép művészileg van megalkotva. Rákóczi Ferencz Manyokinak életében festett képe után, a Kossuth Lajosét Barabás Miklósnak 1848-ban készült képe után festette meg művészi kivitelben Barabás Ilona, Sz. Maszák Hugoné festőművésznő.

A képviselő testület még évekkkel ezelőtt határozta el a képek megfestését. 1907-re kész is lett, de a rossz csomagolás miatt kijávitásra szorultak, úgy, hogy csak a múlt évben készültek el, s e miatt is késett a leleplezés mindez ideig.

Az ünnepi beszédek közlését lapunk jövő számában kezdjük meg.

## HIREK.

— **Halálozás.** Voldori Baranyay Mihály 1848—49. honvéd, nyug. kir. járásbírósi tisztviselő életének 87-ik évében rövid szenvedés után meghalt. Temetése f. hó 18-án d. u. 3 órakor volt. Baranyay Károly édes apját gyászolja az elhunytban.

— **A Protestáns Négyesület** vasárnap d. u. 5 órakor a Bethlen-kollégium dísztermében műsoros összejövetelt rendez a következő műsorral: 1. Énekel a református egyház iparos dalkara. 2. Előadást tart dr. Bartók György kolozsvári ref. theol. tanár. 3. a) Farkas Ödön: Tavasz; b) Schubert F.: Ébresztő. Éneklő Váro Margit, zongorán kíséri Elekes Irén. 4. Szaval Járay István gimn. tanár. 5. Mendelsshon: C-moll-Symphonia; zongorán előadják Weinrich Margit és Farnos Olga.

— **Fiatalkoruk ótalmazása (Patronázs).** Az enyedi kir. járásbírósi területén lakó olyan családfők, iparosok, gazdák, magánzók, a kik 13—18 éves gyermekeket, vagy fiatalok egyenként erkölcsi gondviselőre, egyszersmind munkához szoktatásra, abban való gyakorlásra elfogadni hajlandók: szíveskedjenek emberszerető elhatározásukat alulírottal, mint az alakuloban levő Enyedi Otalom (Patronázs) Egyesület ideiglenes ügyvezetőjével tudatni. Váro Ferencz (Nagyenyed, Setatér 7. sz.).

— **Műkedvelő előadás.** Vasárnap este a nagyenyedi vendéglősök műkedvelő előadása: a Nagymama kitünően sikerült. A szereplők gondos, figyelmes és élvezetnyújtó játéka élénk elismerésben részesült a szépszámu közönség részéről. Az előadás után hajnalig tartott a vidám táncmulatság.

— **Az Iparos Önképzőkör közgyűlése és estéi.** A helybeli iparos Önképzőkör vasárnap delután tartotta fennállása óta 22-ik évi közgyűlését. A közgyűlést a tagok élénk érdeklődése között Tangel József, a kör nepszerű elnöke nyitotta meg igen szép és tartalmas beszéddel. A kör hivatását, céljait vázolta, melyeknek szolgálatába állani minden intelligens iparosnak elsősorú kötelessége. Jó hatással van rá — ugymond — hogy a kör közgyűlésén a városi tanács két tagját, Tobis Jenő v. tanácsost és Názám József főjegyzőt a megjelentek közt üdvözölheti. Ezután Sulyok Ferencz titkár olvasta fel az elmúlt év történetét, mint szép beszámolót a kör működéséről és munkásságáról. A zárszámadást és költségvetést Hajdu Albert pénztáros terjesztette elő, az eredmény szép összege 700 korona szövetkezeti betét, ezenkívül jelentékeny összeg fordított könyvtárra és egyéb beruházásokra. Most a tisztújítás következett: a jelölő bizottság ajánlatára egyhangulag újból Tangel József elnöksége mellett nyilvánult meg, lelkesedéssel, a közbizalom. Ezt az alkalmat ismét arra használta fel az elnök, hogy buzdítolag hasson a tagokra az önképzésnek fokozottabb mérvben való művelésével. Aelnök Hegyi János, titkár Sulyok Ferencz, pénztáros Hajdu Albert, ellenőr Técsi Ferencz, jegyző Horváth Kálmán (Hangya), II. jegyző Sziget Imre, gazda Kocsis Elek, könyvtárosok Teleky István és Tischler Rezső lettek. Választmányban helyet foglalnak: Lingner György, Balla Béla, Kunsch Antal, Mészáros János, Willersdorfer Antal, Kralik Vilmos, Vermesi Árpád, Zsákó Andor, Gazdag Géza, Demeter Gyula, Szabó Árpád, Hödl Ferencz, Talán György, László Pál, Gerendi Károly, Laposán Kornél, Horváth Kálmán (kovács m.), Surányi Árpád, Beke János.

A gyűlés végeztével a házi hangverseny vette kezdetét, melyen városunk köztisztviselőiben és szeretetben álló polgármestere Sándor Jenő, Nehéz János kir. tanfelügyelő, Barsai Albert s. tanfelügyelő és szép számu hölgyközönség vettek részt. Wohlfart Lőrincz kitünő és igazán nagy buzgóságu vezetése alatt a kör férfikara énekel, rövid idő alatt bámulatos összhanggal és kellemesen. Hödl Ferencz a Lázban című költeményt meglepő érzéssel adta elő, szinte sajnálták, hogy nem tartott tovább. A házi zenekar, melyet Gerendi Károly buzgalma hozott össze, Mozart könnyebb zene-számát játszotta el, majd Gerendi K. (hegedű) és Bordó Béla (celló) kis játéka tetszett a hallgatóságnak. D. Szócs Nusika kedves előadásban mondta el az iskolásleány monológját. A férfikar zárta be a műsort, ismét sikerrel, szép népdalaival. Másnap este 8 órakor ugyancsak a kör helyiségében társas vacsora volt. Tangel József elnök látta barátságos lakomára, kapcsolatosan nevenapjával, a kör tisztviselőit, választmányát, dalkarát és a kör iránt rokonszenvvel érdeklődőket. 50 teretek volt. Részt vettek a többek közt Rada György plébános, dr. Berze Nagy János kir. s. tanfelügyelő, Tobis Jenő v. tanácsos, Názám József v. főjegyző, Lingner György gyárigazgató, Balla Béla ipartest. elnök, Hegyi János aelnök, Wohlfart Lőrincz karmester, stb. Pohárköszöntőt mondottak Rada György, Berze Nagy J., Tangel József, id. Gerendi Gusztáv, Tobis Jenő, Horváth Kálmán (Hangya), Zsákó Andor, Sulyok Ferencz alkalmi ódáját Hödl Ferencz szavalta el hatással. Az elhangzott beszédek mind a kör szebb jövőjét célozták. A férfikar kellemes alkalmi énekkel kedveskedett az elnöknek, és még kétszer énekel többszöri újrázással. Wohlfart Lőrincz két klasszikus hegedűjátéka, Gerendi Albert és Gazdag Géza kettős éneke, Gerendi Albert szólóéneke, Wohlfart zongorakísérete mellett szereztek gyönyörűséget a lakomán résztvevőknek. Káló Géza játéka mellett éjjeli 1 óráig maradt együtt a társaság vidám hangulatban.

— **Vonatösszeütközés az apahidai állomáson.** Tegnapelőtt reggel 3 óra 15 perczkor az 567 számú tehervonatból Apahida állomásán 7 teherkocsi kisiklott és a kisiklott vagonok közül több felborult. A baleset oka az volt, hogy az egyik üres vágányra belékött kocsik visszaszaladtak és az újból lökött kocsikkal összeütköztek. Az összes reggei vonatok 1 órát késtek. Emberéletben kár nem esett.

— **A dévai rézbánya.** Ugy értesülünk, hogy a dévai rézbánya legközelebb újból felveszi az üzemet. A bányát állítólag egy budapest—wien—berlini pénzcsoport veszi meg és 5 millió koronán kezdi az üzemet. A dévai bánya üzeme mindeddig sikertelen volt, bár rézben elég gazdag, de eddig csak kisebb tőkékkel próbálkoztak a vállalkozók, úgy, hogy időelőtt kifogytak a pénzből.

— **Az Edison villamos színház** a közönség kényelmére ezentul csütörtökön is tart előadást, vagyis hetenként egyszer csütörtökön és vasárnap. Továbbá a fectartott hely és az I. hely számozva lesz és a jegyek előre Földes könyvkereskedésében válthatók. Ma csütörtökön két nagy előadás lesz: A

Aki olesón és szépen akarja szobáit festeni,  
forduljon Rosenberg Ignác festőhöz, Nagyenyed, Szentkirály-utca 67. sz.

pénzvagy és Mari, a parasztnyecske ez. slágerképekkel. A műsor sorrendje: 1. Parasztlakodalom Mezőkövesden, helyszíni felvétel. 2. Műrozsza készítés, term. felvétel. 3. A színész, dráma. 4. Utazás a Szentföldön (Palesztinában). 5. Linder Maxi és a kutyája, humoros. 6. Mari, a parasztnyecske, dráma 1 felvonásban. 7. Műsoron kívüli szám. 8. A pénzvagy, dráma. 9. Lusztigek a színházban, komikus.

— **Nagy tűz Abrudfalván.** Abrudbányával szomszédos Abrudfalván Furdú Romulusz gazdánál tűz ütött ki a szőlőtelek, takarmányok nagy része elhamvadt. A kár 15000 korona.

— **Földmunkások zendülése.** A vonaton igen gyakori eset az, hogy a nagy csoportokban utazó földmunkások asókkal, kapakkal, zsákokkal elfoglalják a III. osztályú kocsikat, ott kellemetlenné teszik a többi utas utazását, vagy egészen kiüldözik türelmetlen magaviseletükkel. Így tettek a múlt napokban is a kolozsvári vonaton. Bánffyhadon annyira türelmetlen lett az állapot, hogy a vasuti személyzet Csucsára táviratozva a csendőrség védelmét kérte, mire a vonat oda megérkezik. Csucsán a csendőrség felszólításának sem akartak engedelmessé válni. Nagynehezen 30-an 150 körül átszálltak a munkásokocsikba, de e közben egy Bódis István nevű földmunkás az egyik csendőrt torkon fogta és a sinékre lökte. A csendőr térdelő helyzetében használta fegyverét és Bódist hasba szúrta. A súlyosan sérültet a kolozsvári kórházba szállították. A vizsgálatot megindították az egész ügyben.

— **A rudai aranybányák** február havi termelése a sok üzemszünet dacára 183 kg. és 947 gr. volt. A muszári bánya egyedül 45 kg. szabadaranyot adott. A 30. és 90. szintek közt levő 60 méter hosszú elfalazott telér, amely mintegy 1000 kgr.-ra becsült szabadaranyat tartalmaz, meg érintetlen, mert lefejtésre még eddig idő nem volt. Vajon hány bánya dicsekedhetik azzal, hogy az aranylefejtésre nem ér rá? A bárzai bányában igen gazdag telereket ütöttek meg, egyik-másika eléri a 2 métert, aranytartalmuk pedig 80 és 200 gramm tonnánkénti aranytartalom közt ingadozik. Miután az utóbbi hónapok szerencsés feltárásai egyedül is a bánya dus jövedelmezőségét évtizedekre biztosítják, a vállalat üzemének kibővítésére újabb felmillió koronányi beruházást eszközöl. A rudai leggazdagabb az erdélyi aranybányák között.

— **Tavasszi munka a szőlőben.** Ugy a szőlőben, mint a gyümölcsösben évenként legalább egyszer nagy takarítást végezzünk. Ennek az ideje kora tavasszal, a rügyfakadás előtt van és abból áll, hogy úgy a szőlőtökeket, mint a szőlőkarókat és gyümölcsösben a fáknak úgy a törzseit mint a koronáját meszes kémajóddal gondosan megpermetezzük és bemázoljuk. Egyszáz liter vízre másfél klgm kénmáj és egy klgm mészbőven elegendő, mert ez az oldat annélkül, hogy a még ki nem hajtott növényeknek ártana, az összes penészgombákat, rovarpetéket és bábokat megöli, elpusztítja. Könnyű belátni, hogy az ekként kezelt szőlőkben úgy a porenospóra, mint az oidium, valamint a rovar ellenségek, tehát a szőlőmoly is, még a rájuk nézve legkedvezőbb időjárás mellett is sokkal később és akkor is csak kisebb mértékben, enyhébben lépnek föl, mint az olyan területeken, ahol ezt a nagy tisztogatást nem végezték, ami már

annál fogva is igen nagy előny, mert védekezésre időt nyerünk. Tehát most itt az idő, végezzük a nagy takarítást!

— **Nines többé drágaság!** Örökös panaszok, hogy elviselhetetlen a drágaság; lehetetlen megélni! Arról azonban megelégedeznek, hogy az igények még hallatlanabb mértékben fokozódtak és hogy senkinek se jut eszébe, ezerszával a kezébe, pontos költségvetésben megállapítani a háztartási bevételeket a kiadásokat. A ki ezt nem mulasztja el, soha se fog a hó, s az év végén arra a keserű felfedezésre ébredni, hogy ciffiztában maradt. Ehhez azonban meg az is okvetlenül kívánatos, hogy állandó tanácsadóul válassza a gazdaszony-világ 18 év óta kipróbált hű barátját, a „Háztartás”-t, mely Kürthy Emilné szerkesztésében, arra oktatja olvasóit, hogyan lehet olcsón és jól éltézködni, kertészkedni, sütni, főzni és úgy városi, mint falusi háztartását ellátni. A „Háztartás” havonként háromszor jelenik meg gazdag tartalommal, szépen illusztrált füzetekben. Időről időre pályázatokat hirdet, melyek nyertőinek Erdős József kiadóhivatalos értékes díjakat tűz ki. Előfizetési ára 1/4, évre 3 kor., félévre 6 kor., egy évre 12 kor. Az előfizetési pénzek a „Háztartás” kiadóhivatalához (Budapest, VI. Eötvös-utca 36.) küldendők, amely készséggel küld mutatványszámokat is.

\* **Vizaknai fürdőidény.** A vizaknai fürdőidény további rendelkezésig május 15-től szeptember 15-ig tart, melyből május 15-től június 15-ig elő-, június 16-tól augusztus 15-ig a fő- és augusztus 15-től szeptember 15-ig az utóidényre esik. M. kir. fürdőfelügyelőség. Vizakna, 1912. március 14-én. Nesnera, kir. fürdőfelügyelő. 78 4—5

\* **Hálósobák réme,** a poloskák kiirtása eddig a lehetetlen dolog közé tartozott. Mióta azonban a „Löcherer Cimexin” történetek próbák, beigazolódtak, hogy a Cimexin hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak és többé ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt használható, szövetet, butort, falat vagy festést nem piszkít; nyomot, vagy foltot nem hagy. Moly ellen egyedül biztos szer. Kapható: U. Kovács József örökösök gyógyszerárában Nagynyeden és a készítőnél: Löcherer Gyula gyógyszerárában Bártfán. 64 5—

\* **Csak Mauthner-fele magvakat** vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek meg akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges. 56 8—13

**Irodai** ügyekben és szépirásban jártas, német és román nyelven is beszélő joghallgató

**ügyvédnél alkalmazást keres.**

Czím: Pallós Árpád, Tövis Diódi-u. 22.

90 1—1

**!! Az ország legolcsóbb !!  
bevásárlási forrása !!**  
Hosszu évek óta fennálló  
**czipő, vászon, és fehérnemű-raktár**

sohasem hirdett, s mégis az egész monarchiából elhalmoznak megrendelésekkel!

Vevőim köréből annyi felszólítást kaptam, hogy áruim kiválóságát és olcsóságát mindenkivel saját érdekében közöljem, hogy a nagyközönség érdekét vélem kielégíteni, amikor speciális áruimra figyelmét felhívom.

**Nálam pld. egy pár férfi czipő tiszta boxbőr fűzős, vagy czugos csak 3 frt 80 kr.**

A sok ezer köszönő-levél közül álljon itt egy:  
Tek. Fischer Lipót urnak Péterrére.  
A/ Ön által szállított tárgyakkal nagyon meg voltam elégedve, másoknak is ajánlhatom.  
53 3—5 B Bánffy, Tövis

**Kérjen terjedelmes árjegyzéket!**  
**Fischer Lipót czipőraktára**  
Péterrére (Bácsmegeye)

Sz. 5512—1911. tkvi.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt Telpás Partenia végrehajtónak Balogh Tódor felgyógyi lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 100 kor. 30 fill. költség, valamint ezen árverési kéreleért ezuttal megállapított 20 kor. és a még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. § alapján és a 146. § értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén levő és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében levő a felgyógyi 291 számú tjkvben A + 24—32 rdsz. a foglalt Balogh Tódor tulajdonánál fölvevett ingatlanra a C. I. a. özv. Balogh Nikulajné lui Juon, C. 2. és 5. a. -Telpás; Mihailáné Sztencsel Nyedo javára bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti jogok fenntartásával, még pedig a 24 rdsz. 1034/1 hrsz. 27 kor., — 25 rdsz. 1714/1 hrsz. 122 kor., — 26 rdsz. 2528/1 hrsz. 45 kor., — 27 rdsz. 3988/1 hrsz. 16 kor., — 28 rdsz. 3989/1 hrsz. 24 kor., — 29 rdsz. 5516/1 hrsz. 84 kor., — 30 rdsz. 5688 hrsz. 109 kor., 31 rdsz. 1070, 1071 hrsz. 458 kor., — 32 rdsz. 2131/2, 2132 hrsz. 90 korona, összesen 975 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1912. évi április hó 18-ik napján délelőtt 10 órakor Felgyógyi községhez tartozó nyilvános árverésen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-cz. 21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényozikk 42. §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a banatpénznek csak a bíróságnál előleges elhelyezését kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított banatpénzt az általa ígert ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni, — mert ellenségesben az árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. 25. §-a értelmében fog folytatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Nagynyeden, 1911. évi november hó 7-én.

**Dr. Bottlik István,**

kir. járásbíró.

73 1—1

*Csak azoknak  
a cigarettáiknak,  
a kik egészségükre való tekintetből  
nem szánják naponta 1-2 fillérről  
többet kiadni:*

**Clulspecialité**  
120 lap 20 fillér  
70 " 12 "  
1 doboz (100) hüvely 70 "

**Errosi tanácsra a hüvelyek és lapocskák brenz- és szunyomás valamint zsiradék/ugyvezeltt Ambre/nélkül vannak, de minden lapocskában és hüvelyben benne van rinyomással a védjegy és a gyáros aláírása, Modiano**

Főraktár: **Czirner J. József**  
dohány nagy- és különlegességi árudájában.

84 7—15

## Az „Első Magyar Általános

## Biztosító Társaság“

**nagyenyedi ügynöksége**  
ez uton értesíti az érdeklődő közönséget,  
hogy a biztosítás összes ágaira (élet,  
tűz, jég és betörés) vonatkozó díjfizet-  
lések **Földes Ede** ur könyvkereske-  
désében eszközözendők. Ugyanott a biz-  
tosításokra vonatkozó összes felvilágo-  
sítások megtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság  
nagyenyedi ügynöksége.

!!!

**TÖBB PÉNZE**

akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

**tartós szőttesárukat**

csak a  
**nagyenyedi szövőgyárból**  
veszt.

Árjegyzék ingyen küldettk.

**Széna eladó!**

Nagyobb mennyiségű **kitünő jó széna**  
eladó Toroczkó-Szent Györgyön **Dávid**  
**Lajos** róm. kath. lelkésznel. 43. 10-12

**HIRDETÉSEKET**  
legjutányosabban felvesz  
kiadóhivatalunk.

**Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.**

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Részvénytöke <b>600.000</b> korona.	<i>Előnyös kölcsönt</i> ad betáblázásra, megfelelő kezesre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénz- intézetek részvényeire. <i>Vásárol</i> és elad értékpapírokat. <i>Letétbe</i> elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke- ket kevés őrzési díj mellett. <i>Idegen</i> kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál. <i>Váltókat</i> az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számítol le. <i>Állandó betétet</i> a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.	Tartalékalap <b>400.000</b> korona.
Az intézet hivatalos órái hétköznapokon: délelőtt 9—12 óráig, délután 3—4 óráig.		Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.

**MENDEL SÖRFŐZŐDE ÉS KERESKEDELMI R.-T.****TORDA.**

Alsófehérmegyeri raktarak:

Nagyenyedi főraktár

**házi kezelésben**

Wohner Rudolfnál Szentkirály-u.

Gyulafehérvár:

**Weill Bélánál**

Tóvisen:

**Abrahám Testvérek**

Balászfalván:

**Heisikovits Jakob**

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a  
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb díj-  
al, a „*Grand prix*“-vel kitüntetett

**tordai Korona-sörét.**

Továbbá bajor módra gyártott sötét

**MALATA** (Bock)

és nehéz világos

*dupla márcziusi söreit.***Figyelem!**

Csak akkor kap eredeti

**tordai Korona-sört,**ha a cég vignettája az  
üvegen rajta van!

104

Kitünő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

**PORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai****Brassóban.**Itt helyben kapható **Klemm Pál** cégnél Szentkirály-utca 128.